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Rustoorden en woonzorgcentra  -  Dekkingsgraad

In de conceptnota ‘Residentiële ouderenzorg, een échte thuis voor kwetsbare personen’ 
is het engagement opgenomen om het onderscheid tussen rob (rustoord voor bejaarden) 
en rvt (rust- en verzorgingstehuis) te laten verdwijnen, alsook om een mechanisme uit te 
werken dat de financiering opnieuw laat aansluiten bij de reële zorgzwaarte. Uit de 
demografische gegevens van Statistiek Vlaanderen bleek dat de vergrijzing en de 
verzilvering, en de daarbij behorende zorgnoden, niet gelijk verdeeld zijn over 
Vlaanderen. 

Teneinde meer zicht te krijgen op de capaciteit en de zogenaamde ‘rvt-dekkingsgraad’ in 
de verschillende regio’s van Vlaanderen, graag volgende vragen. 

1. Wat is op dit moment de erkende rob- en rvt-capaciteit per woonzorgcentrum en per 
gemeente? Graag een overzicht zoals bezorgd als bijlage bij het antwoord op 
schriftelijke vraag nr. 521 van 27 maart 2017.

2. Welke toegekende capaciteitsuitbreidingen of oprichtingen van nieuwe 
woonzorgcentra zijn reeds beslist en in uitvoering? Graag een overzicht per gemeente 
en per woonzorgcentrum voor alle op dit moment goedgekeurde 
capaciteitsverhogingen, met onderscheid tussen rob en rvt.

3. Hoeveel procent of hoeveel plaatsen van het door de Vlaamse Regering 
vooropgestelde uitbreidingsbeleid (erkenningskalender 2015-2018) is (zijn) op dit 
moment reeds gerealiseerd? Van de nog niet gerealiseerde uitbreidingscapaciteit, 
voor hoeveel bijkomende plaatsen is reeds goedkeuring verleend en hoeveel 
bijkomende plaatsen zijn nog in onderhandeling of niet toegewezen?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 465 van 3 mei 2018
van JAN BERTELS

1. Als bijlage 1 bij dit antwoord vindt u per woonzorgcentrum een overzicht van het 
aantal verleende1 erkenningen op 3-5-2018 met vermelding van de erkende 
capaciteit als woonzorgcentrum, het aantal erkende RVT-bedden en de gemeente. 

2. Als bijlage 2 en bijlage 3 bij dit antwoord vindt u per woonzorgcentrum een overzicht 
van de toegekende capaciteitsuitbreidingen RVT op 3-5-2018 met vermelding van 
het aantal RVT-bedden, de ingangsdatum en de gemeente. Dit respectievelijk voor 
de RVT-verdelingen van 2016 en 2017. 

Wat betreft de bijkomende RVT-verdeling van 2018 is er nog geen toekenning 
gebeurd. De Vlaamse Regering heeft op 30 maart 2018 principieel het besluit over 
de planning van bedden met een bijzondere erkenning als rust- en verzorgingstehuis 
(RVT) gewijzigd. Het maximaal aantal te erkennen RVT-bedden vanaf 1 april 2018 
wordt vastgelegd op 47.773. Over dit wijzigingsbesluit wordt nu het advies 
ingewonnen van de Raad van State. Op voorwaarde van een definitieve goedkeuring 
door de Vlaamse Regering, zal er een bijkomende toekenning voor 1850 bijkomende 
RVT-bedden plaatsvinden in 2018. Volgens het ontwerpbesluit zal de erkenning 
kunnen aangevraagd worden op 1 april 2018, 1 juli 2018 of 1 oktober 2018.

Als bijlage 4 bij dit antwoord vindt u per woonzorgcentrum en centrum voor 
kortverblijf een overzicht van de verleende erkenningskalenders met een vermelding 
van de capaciteit, de status van de erkenning, de gemeente en een eventueel 
verleend uitstel op de erkenningskalender. 

De kolom “statuut” bed geeft de status van de erkenning weer. De afkortingen 
dienen als volgt te worden geïnterpreteerd: 
"D" = vraag erkenning ingediend
"A" = erkenning gegeven
"N" = nog geen erkenning aangevraagd dus een dossier met een toegewezen 
erkenningskalender die niet onder status D noch A valt. 

3. Onderstaande tabel geeft een stand van zaken voor de woongelegenheden uit het 
door de Vlaamse Regering vooropgestelde uitbreidingsbeleid. Er wordt een 

1 De data in bijlage werd opgebouwd op basis van de dataset die ons toeliet een zo recent mogelijk 
beeld te bezorgen. Merk op dat dit overzicht daarom een momentopname toont van het op 3 mei 2018 
administratief gekende aantal erkende woongelegenheden. 
Dit is niet noodzakelijk het aantal effectief op 3 mei 2018 erkende woongelegenheden zoals dat op 
termijn geconsolideerd zal worden na verwerking van alle lopende erkenningsaanvragen. 
Een erkenningsbesluit, dat voor of op 3 mei 2018 verleend werd, kan een latere ingangsdatum van de 
effectieve erkenning vervatten, bv. met ingang vanaf 15 juni 2018. Deze woongelegenheden zitten 
echter mee in het aantal verleende erkenningen. 
Anderzijds kan een erkenning met ingang vanaf bv. 1 mei 2018 ook nog na 3 mei 2018 in een besluit 
worden verleend omdat de aanvraag tot erkenning nog administratief verwerkt moet worden. Deze 
zitten niet mee in het aantal verleende erkenningen. 
Deze afwijkingen zijn echter zeer beperkt wat ons toelaat deze gegevens te gebruiken om een 
richtinggevend en zeer recent beeld te schetsen



onderscheid gemaakt tussen de woongelegenheden die reeds in erkenning zijn, de 
woongelegenheden waarvoor een erkenningsdossier werd ingediend maar nog geen 
erkenningsbesluit werd verleend en de woongelegenheden met een goedgekeurde 
erkenningskalender waarvoor nog geen erkenning werd aangevraagd. Indien er nog 
geen erkenning werd aangevraagd, kan dit om verschillende redenen:
- Het kwartaal van de toegewezen erkenningskalender werd nog niet bereikt.
- De initiatiefnemer heeft uitstel gevraagd voor de toegewezen 

erkenningskalender naar een later kwartaal. 
- De initiatiefnemer heeft een toegewezen erkenningskalender voor het 2e 

kwartaal van 2018 en heeft nog tijd tot 30 juni om de erkenning aan te vragen. 

Voor een gedetailleerd overzicht van deze status per voorziening, verwijs ik naar de 
bijlage 4. 

 erkend op 
3/05/2018

erkenning 
aangevraagd2 op 
3/5/2018

nog geen 
erkenning 
aangevraagd

Totaal

Uitbreiding CVK 379 18 124 521
Uitbreiding WZC 6442 216 2491 9149
Uitbreiding totaal 6821 234 2615 9670

BIJLAGEN

1. Overzicht aantal verleende erkenningen per woonzorgcentrum
2-3.Overzicht toegekende capaciteitsuitbreidingen RVT per woonzorgcentrum
4. Overzicht status per voorziening

2 Het aanvraagdossier voor erkenning werd ingediend maar het erkenningsbesluit werd nog niet opgemaakt. Dit 
kan omdat het aanvraagdossier nog niet werd vervolledigd (bijvoorbeeld een brandveiligheidsattest ontbreekt) of 
omdat het erkenningsbesluit nog niet werd verleend. 


